



朱庄市场受灾商户求赔偿遭拒

村委会:天灾谁也左右不了;办事处:将进行排水改造

追踪报道>>

本报8月18日C04版报道了《雨后朱庄市场倒灌成河,90多家商户被淹》一事。19日,市场上多位商户反映,目前90多家商户欲向村委寻求赔偿,但村委负责人均未露面。该村所属的槐荫区玉清湖街道办事处房主任称,将对辖区内21个村进行排水规划,朱庄村在第一批规划内。

本报记者 任磊磊

市场成了晾晒大集

17日大雨过后,18、19日天气开始放晴。19日,在朱庄市场上,商户们纷纷把被水淹过的物品拿到大街上来晾晒。

“你看吧,我们这个大集都成了破烂市场,真是一片狼藉啊。”文具店商户翟女士看着凌乱的市场表示。19日,天气放晴后,商户们一大早就开始把受损货物摆到街道上来晾晒。不一会的工夫,街道就摆满了各种物品。

“我这里受损比较严重,被水泡的除了书包就是一些文具和书本,这些东西都怕水。晾晒后,也只能当处理品贱卖掉。实在卖不掉的就给孩子和亲戚家上学的孩子用吧。”翟女士无奈地说道。

记者看到,整条街上,衣服、文具、包装盒、粮食作物、酒水等铺了一地。商家时不时翻动晾晒的物品,显示出无奈的表情。



雨后朱庄市场成了晾晒大集。 本报记者 任磊磊 摄

向村委要求补偿未果

翟女士告诉记者,大雨过后从18日起,商户们就开始找村委和市场管理处寻求赔偿事宜,但是均无人露面。“我们这里是按月交管理费,租金都交给了村里的市场管理办公室。大雨让我们遭受了这么严重的损失,村委和市场管理处有一定的责任。我们每个月挣的钱也不多,一次损失两三万,得卖多少货物才能挣回来。因此村委和市场管理处应该给我们一个说法。”

但是据翟女士介绍,商户们最近两天都碰了壁。去找了很多次,

村委方面没有人出面协商此事。19日,记者根据商户提供的电话,拨通了朱庄村村委孙书记的电话。孙书记受访表示,水灾是天灾人祸,谁也左右不了,补偿一事村委没有考虑过。

记者又联系了玉清湖街道办事处。办事处房主任表示,近期他们也一直跟村里在协调此事,但是协调的结果并不是很理想。房主任说,商户按月向市场管理处交管理费,村委是受益者,因此也有一定责任。如果村民要求赔偿得不到答复,建议走司法程序解决。

已经做好防大雨预案

一场不算大的急雨,就把朱庄市场轻易淹了。商户们对此处的排水问题心存担忧,希望能有个彻底的解决办法。

为此,房主任表示,目前,街道办事处已经联系了济南市水利设计部门进行摸底调查,正在收集此处的水文信息。待调查摸底落实后,将通过政府招标,对街道办事处所属的21个村落进行统

一的排水规划。而朱庄村因为属于排水问题较为严峻的地区,所以朱庄村以及周围的5个村子将作为第一批规划村落,先期勘察开工。

目前雨季尚未过去,商户担心再有大雨来临,将难以应付。房主任表示,街道办已经做好了准备,预备了多台抽水机。一旦大雨来临,抽水机将同时作业,争取尽快把水排出去。

泺文路封闭施工 能否延长东西向绿灯

本报济南8月19日讯(记者 崔岩)“泺文路封闭施工,能否增加泺源大街东西方向通行时间?”19日,对于市民的建议,济南交警部门答复称,控制该路口的信号灯主机同时调控俩路口,只能合理微调。

19日,市民张先生致电本报说,泺文路由于封闭施工,已经用围挡封路,南北方向几乎不见车辆出入,但绿灯放行时间与从前无异,“既然南北方向没车,为何不将东西方向的绿灯延长,以免造成泺源大街上压车。”

为此,记者采访到了济南历下交警大队交通科民警。民警解释说,由于控制泺文路与泺源大街路口的信号灯主机,同时控制了南门大街与泺源大街路口,一旦调整将同时影响南门大街路口的信号灯配时。

“泺文路施工后,已经合理调整了该路口的信号灯配时。”民警表示,为了兼顾南门大街与泺源大街路口,对泺文路路口只能是微调,无法对东西方向进行长时间的放行。